5.5. O eixo maci¢co de 30 mm de didmetro é usado para transmitir os torques
aplicados as engrenagens. Determinar a tensdo de cisalhamento desenvolvida nos
pontos C e D do eixo. Indicar a tensdo de cisalhamento nos elementos de volume

localizados nesses pontos.

Solucao:
Para o ponto C temos:
T. =-300+500 =200 N.m = 200000 N.mm

d =30 mm

T, = T d _ T (1 _ 16T3C _ 16X2000§)0 — 377256 N2
2] znd nd X (30) mm
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Para o ponto D temos:
T, =-300+500+ 200 = 400 N.m = 400000 N.mm
d =30 mm

T,d T,d 16T
ro=d_T . 3D :16><4000§)0:75,4512 N2
2] 27‘Cd nd < (30) mm
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Resposta: As tensdes maximas de cisalhamento nos pontos C e D sdo: 37,7 MPa e 75,5 MPa,

respectivamente.



